

金毛拉凯 和“爷爷”的故事

我是一个毛孩子，今年8岁了，我叫拉凯，是太原上马街一带的“网红”。我和“爷爷”住在上马街杏花岭小区，我每天准时叫醒“爷爷”，我们一起吃饭、买菜、取快递、倒垃圾，一起去街上遛弯，一起和邻居们聊天，大家经常撸着我的毛说：“看，这只金毛真漂亮，毛色油亮油亮的。”“这只狗狗很能干，非常聪明。”“我认识它5年了，它很有名的。”……我知道，他们都很喜欢我，但我最喜欢的是“爷爷”。



“我陪它一程，它陪我一生。”
“爷爷”和拉凯是一家人。

我特享受“爷爷” 给搓澡、梳毛

我出生于2016年3月29日，我的妈妈一共生了我们兄弟姐妹8个，在我两个月的时候，其他兄弟姐妹被人买走了，我又瘦又小，被送给了“闫爷爷”，就是我现在的主人。“爷爷”给我起了个名字叫“大黄”，我不喜欢这个名字，“爷爷”的女儿“小闫姐姐”也不喜欢。她说，我没有被别人买走是幸运的，就给我起名叫“lucky（幸运）”。

那时候，我还小，“爷爷”从北格镇买羊奶给我喝，很快，我就长得壮实起来。“爷爷”经常陪着我奔跑，陪着我玩。晚上还给我搓澡、梳毛，把我洗得香喷喷。随着我逐渐长大，“爷爷”开始教我一些日常的交流动作，比如握手、卧下、起立……“爷爷”认真教，我努力学，当我笨拙地把爪子递到“爷爷”手里时，他笑着拍拍我的头，我激动得转圈圈。

我7个月的时候，“爷爷”开始给我吃鸡胸肉、火腿肠、酸奶和苹果，我打听过，我身边的狗狗大多没有这待遇。“爷爷”每天带我出去玩两趟，渐渐地，我认住了家门，认识了邻居们，也熟悉了“爷爷”的好朋友。“爷爷”很少责备我，除了打扫狗毛的时候。我是长毛狗，每天都要掉好多毛，“爷爷”总是一边收拾，一边嘟囔：“早知道你掉这么多毛，就不养你了。”边说边指一下我的额头，每当这时候，我就蹭蹭“爷爷”的腿“求原谅”。

那时候我们的日子过得很慢很滋润。

我常给“爷爷” 买菜倒垃圾

意外总会在毫无防备的时候突然来临。2017年10月29日，“爷爷”突然摔倒在地，我害怕极了，想把“爷爷”托起来，但力量有限，我不停地用嘴蹭着“爷爷”，他一动不动。我看到“姐姐”叫来那么多医生，“爷爷”很快被送往医院。

我不知道发生了什么，我向别的狗狗打听他们的主人是不是也出现过这种情况。小黑说它的“奶奶”跌倒后，它就再也没有见过她。听到这话，我伤心不已。后来我才知道“爷爷”是脑出血了，需要住院治疗。那段时间，我很想念他，每天在床边闻一闻他的味道，温习他教我的动作，

期盼着他回家。

2018年新年刚过，“姐姐”说“爷爷”要出院了，我一早就站在路口翘望，看见“爷爷”的那一刻，我激动地扑了上去，不停地舔他的脸，诉说着我的思念，“爷爷”抚摸着我的后背，他哭了，我也哭了。出院后的“爷爷”和之前有很大变化，坐在轮椅上，话也说不清楚，不能清晰地叫出我的名字，而是含混地喊着：“拉凯，拉凯。”之后，“拉凯”成为我听到最动听的名字。

我们的生活不再似从前，“爷爷”只能拄着拐杖慢慢走路，手脚不灵活、口齿不清楚，我总想帮“爷爷”干点什么。看到“爷爷”扔垃圾的时候很费劲，我就试着用嘴把垃圾叼起来扔出去，和“爷爷”买菜的时候，我负责把菜叼回来。有时候“爷爷”需要拿快递，小哥就会把快递放在我的嘴里，慢慢地，我能帮“爷爷”干的活越来越多了。

我把钻戒“送”给 新婚的“姐姐”

日子就这么一天天过去，我和“爷爷”之间有了默契，无需言语，一个眼神、一个动作，彼此就了然于心。

在我们遛弯儿的路边，有一家百果园水果店，去店里买水果的时候，需要爬4个台阶，“爷爷”上不去，我就先爬上去，然后蹲下，扭头看着“爷爷”，示意他揪着我的耳朵爬上来。“爷爷”秒懂，他一手拄着拐杖，一手抓着我的耳朵，使劲一拽就上了台阶。水果店的阿姨竖起大拇指夸奖我，她摸着我的头，“干得漂亮，赶紧进来喝点水，吹吹空调。”我非常喜欢来这家店歇脚，把肚皮贴在地上，吹着空调，看人们来来往往，惬意极了。

我总是用嘴巴帮“爷爷”拿东西，舌头没法儿及时散热，一会儿就会口渴，除了百果园外，附近很多商家都会给我水喝。每次喝完水，我都会摇摇尾巴对他们说谢谢。

几年前，一位对我非常和善的“奶奶”跟“爷爷”说，如果“爷爷”养我有负担，她想要领养我。我抬头看着“爷爷”，他说：“我离不开拉

上台阶时，拉凯用身体给腿脚不便的“爷爷”作支撑。

凯，它陪我一程，我陪它一生，我无法想象没有它的日子该怎么过。”

去年，“姐姐”要结婚了，这是“爷爷”家的大事儿，他忙里忙外非常开心。婚礼当天，我也参加了仪式，“爷爷”让我把钻戒带给“姐姐”，“姐姐”拿到钻戒时激动得泪流满面，我回头神气地望向“爷爷”，他笑着为我鼓掌。那一刻，我觉得自己就是“爷爷”的家人。

我的世界里 只有“爷爷”

8年了，我成了上马街的“网红”。太原日报社的记者听说了我和“爷爷”的故事，专门来采访我们，他们非常友好，给我带了火腿肠和水果。

那天，“爷爷”用心地给他们讲我俩的经历，我眯着眼睛听着。“爷爷”说我很温顺，允许小孩骑在背上，附近住的小孩几乎都摸过我，我也很喜欢他们。在记者给我拍照的过程中，我又口渴了。像往常一样，我来到百果园水果店喝水，店员正在切水果，他瞟了我一眼：“等一下给你开龙头啊。”记者不停地赞叹：“你们这么熟？”“这个毛孩儿，每天来蹭水蹭空调，它不来，我还想它呢。”说着用腿蹭了蹭我。

喝完水，我从红十字口腔医院的台阶上往下跳时，打了个趔趄：“我已进入暮年，而且体重73斤，从这么高的地方跳下来，关节会很痛，以后我可得注意点。”“爷爷”需要我，我希望自己能一直陪伴他。

采访结束时，记者给我和“爷爷”放了一首歌，歌词就像在讲述我俩的故事：你轻声呼唤我的名字，我学大人的语气应着你，庆幸自己没跑太久，纯粹的以为世界等同于你……我会懂得舍得记得，你是我最好的……

记者 贺娟芳 王昕 文/摄



婚礼上，拉凯给“姐姐”送钻戒。



扫码
看视频